
 

Kurzprotokoll der 5. Quartiersratssitzung 2017  

im QM Ganghoferstraße am 3. Mai  

 

 

Herrn Mutscheller und Herrn Abusalem von mpr 
Unternehmensberatung stellen als Träger das Projekt ‚Stadtteilmanagement Sonnenallee‘, ein 
Teilmodul des Programms „BIWAQ – Bildung, Wirtschaft, Arbeit im Quartier“ vor. Finanziert 
durch den ESF und das Bundesministerium für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung  soll das 
Projekt „Unternehmen Neukölln“ in fünf Modulen (Kultur-, Kreativ- und Modewirtschaft, 
Ansiedlungsmanagement und Stadtteilmanagement Sonnenallee) die Gewerbeentwicklung in 
Nordneukölln unterstützen.  
Weitere Informationen zum Projekt, auch zu thematischen Führungen durch den Kiez, können 
Sie unter http://www.unternehmen-neukoelln.net/ finden. 
Im Büro des QM-Donaustraße Nord, Donaustraße 7, steht die mpr Unternehmensberatung 
immer freitags ab 10 Uhr für Fragen zur Verfügung. Dort findet ebenfalls jeden Freitag um 15h30 
ein Konversationskurs Deutsch statt, das vorwiegend Frauen nutzen und die Möglichkeit bietet, 
die deutsche Sprache in einem geschützten Raum zu praktizieren. 
Am 17. Mai findet von 10-16 Uhr eine Jobmesse in den Räumen der VHS in der Karlsgartenstraße 
statt, in Kooperation mit der Volkshochschule Neukölln und dem Jobpoint. 
 
Das QM-Team präsentiert die aktuelle Version des IHEKs, in das Anmerkungen des QRs aus der 

letzten Besprechung sowie kleinere Anmerkungen der Fachämter aus dem Bezirksamt 

eingearbeitet wurden. Das Kapitel ‚Verstetigung‘ ist neu im diesjährigen IHEK und wird kurz 

besprochen. Der Quartiersrat stimmt der finalen Version zu, so dass das QM das IHEK Ende Mai 

in ausgedruckter Form an das Bezirksamt überreichen wird.  

Das QM-Team informiert, dass für die bis 24. April ausgeschriebene drei Projektfonds-Projekte 

Träger gefunden wurden. Für das Projekt ‚Weiterentwicklung der Schulbibliothek der Eduard-

Mörike-Schule‘ wurde Eventilator, für das Sportprojekt ‚Bewegung umsonst und draußen für Alt 

und Jung‘ Stadtbewegung e.V. und für das Projekt ‚Netzwerk für nachbarschaftliches 

Engagement im öffentlichen Raum‘ die AG Urban ausgewählt.  

Kommende Veranstaltungen: 
- „Tag der Städtebauförderung“ am 13. Mai www.berlin.de/tag-der-

staedtebaufoerderung ; Im Ganghoferkiez Auftaktfest auf der Streuobstwiese im 

Rahmen des Projektes „Rixdorf zum Anbeißen“ von 14-20 Uhr mit Kinderprogramm, 

Pflanzaktionen für jung & alt etc. 

- Am 13. Mai um 19 Uhr (Einlass 18 Uhr) eine Benefiz-Modenschau mit Mode aus einem 

Nähprojekt mit Geflüchteten im Kirchsaal der Brüdergemeine. 

- Auch am 13. Mai zwischen 14 und 17 Uhr Trödelmarkt auf dem Schulhof der 

Richardschule 

- Am 20./21.Mai findet der Tag der offenen Gärten statt, an dem auch wieder Gärten im 

Böhmischen Dorf teilnehmen 

Frau Damerow, die seit 10 Jahren die Kita Brüdergemeine leitet, verabschiedet sich in ihrer 

letzten Sitzung von dem QR in den wohlverdienten Ruhestand. Wir danken ihr für die treue 

Mitarbeit und wünschen alles Gute und viel Erholung für den neuen Lebensabschnitt! 
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